

环球扫描

河南:

# 高校结对帮扶灾区毕业生就业

新华社郑州5月25日电 (记者 李丽静)记者从河南省教育厅获悉:为做好灾区在豫高校毕业生就业工作,河南省教育厅要求各高校采取相应措施,有的放矢地做好工

作。河南省有71所高校招收川籍学生2002人,其中来自阿坝、绵阳、德阳、成都、广元、雅安6个重灾区的家庭受灾学生682人。四川汶川发生地

震后,河南省教育厅专门发出通知,要求全省各高校要将用人信息集中汇总后,迅速提供给灾区毕业生。同时,利用原有的用人信息资源,主动与用人单位联系,使用人单位能够

主动接收灾区毕业生。高校要动员教职员工带着深厚的感情,对灾区毕业生切实搞好服务,要实行“一帮一”帮扶的办法,责任到人。河南省教育部

门还要求,高校毕业生就业工作专款要向灾区毕业生倾斜。各高校要强化对灾区毕业生的思想教育、心理咨询和就业指导,使他们增强信心、克服困难、稳定情绪,乐观地学习和生活,积极地面对就业。

## 俄公布“联盟”飞船非正常降落调查结果

据新华社莫斯科5月25日电(记者 董爱波)俄罗斯联邦航天署署长阿纳托利·佩尔米诺夫24日在莫斯科宣布,导致4月19日“联盟”飞船返回舱非正常降落的原因是控制舱段分离的螺栓未正常工作。

“联盟”TMA-11载人飞船返回舱4月19日搭载韩国首名宇航员李素妍和俄美两名宇航员返回地球。返回舱以弹道方式降落,着陆点偏离了预定地点约420公里。事件发生后,俄罗斯成立特别委员会对此展开调查。

## 美研究发现睡眠不足容易造成大脑“短路”

新华社华盛顿5月24日电 美国科学家日前表示,睡眠不足可能造成大脑不稳定,使大脑突然出现“短路”。

美国宾夕法尼亚大学医学院科学家戴维·丁格斯说,大脑清醒和睡眠两种状态就好比是灯亮着和熄灭的状态。当睡眠不足时,大脑会在清醒和睡眠两种状态之间频繁快速转换。在转换的过程中,大脑会出现瞬间功能丧失现象,丁格斯将这一现象称为大脑的“短路”。

丁格斯等人在美国《神经科学杂志》上报告说,他们通过磁共振成像技术,对24名成年人的大脑进行观察。在一夜没睡的情况下,被测者大脑的多个区域都发生了明显的瞬间功能丧失现象,如注意力下降和视觉处理程序突然中断等。而当这些人得到很好休息后,则不会出现上述情况。

丁格斯表示,他的发现提醒人们,司机睡眠不足在路上行车非常危险,即便是4秒钟的大脑“短路”也可能酿成重大交通事故。

## 伊朗卡车迎撞客车造成21人死亡

据新华社德黑兰5月24日电(记者 车玲 梁有昶)伊朗新闻电视台24日报道说,伊朗西部哈马丹省23日发生一起卡车与客车迎头相撞的交通事故,造成21人死亡,11人受伤。

当地警方说,事故发生时,大客车正在加速行驶。

## 温州爆炸案迅速告破

本周,致17人死40人伤的温州“5·17”爆炸案成功告破。经过浙江公安机关缜密侦查,此案系由赌博纠纷引发所致。

经查,犯罪嫌疑人胡保强,44岁,浙江缙云县人,多次在龙湾区龙华村参与赌博。5月16日,胡保强在龙华村赌博时因输赢问题与赌徒发生纠纷。次日上午,胡保强趁村民蔡某吃饭时将其拖拉机偷开走,装上一只煤气瓶和爆炸物品后去赌博点实施作案。胡保强当场被炸身亡。警方确定炸药种类系硝胺类炸药。

案发地龙华村是远近闻名的“赌博村”,当地政府和有关监管部门并未及时予以取缔,酿成了大祸。近年来因赌博引起的暴力事件屡见报端,而有关部门的监管缺位使得隐患凸显,惨剧的发生再一次警示:监管部门须责任到位,对赌博行为要严厉打击,只有赌博窝点无地藏身,才能铲除因赌博引发刑事犯罪的隐患、维护社会稳定。

## 我国风云三号气象卫星01星将于27日择机发射

新华社北京5月25日电(记者 黄金权 孙彦新)根据国家航天局消息,我国风云三号气象卫星01星将于5月27日上午在山西太原卫星发射中心择机发射。

卫星将用长征四号丙运载火箭发射。

风云三号气象卫星是我国第二代极轨气象卫星,星上装有十多台有效载荷,可实现全球、全天候、多光谱、三维、定量遥感功能。

## 上海边检查获一国外逃亡15年的犯罪嫌疑人

新华社上海5月25日电(记者 刘丹)上海边检日前查获一名15年前因持刀杀人致死而逃往国外的犯罪嫌疑人叶某。25日,上海边检民警将叶某移交浙江省丽水市青田县公安局处理。

24日上午,上海浦东边检站民警在办理法国来沪航班乘客的手续时,发现乘客叶某神情紧张,后经仔细检查发现,该男子系公安部网上追逃对象,为15年前浙江境内一起持刀寻衅滋事致人死亡案的犯罪嫌疑人。

经查,1993年底,未满20岁的叶某,因一件小事在浙江省丽水市青田县伙同另外两人,持刀聚众斗殴,致他人死亡。事发后,叶某立即利用海外关系办理护照逃往欧洲,在国外一待就是15年。在国外打工期间,他患上了肾病,为了更好地治疗肾病,叶某在海外联系了上海的一家中医院,此次入境准备接受中医调理。不料,刚踏进上海浦东机场,叶某就被边检民警查获。



## 北京2300名保安员举行奥运安保誓师大会

5月25日,参加誓师大会的保安员手持国旗在阅兵式上。当日,北京市东城保安公司的2300名保安员在北京地坛体育场举行了奥运安保誓师大会,并以保安方队阅兵式和防暴、消防、交通指挥等技能表演,展示了奥运安保工作的大练兵成果。(上图)

新华社记者 唐召明 摄

## 奥运圣火在南通传递

5月25日,火炬手朱相柱在苏通大桥上进行传递。当日,北京奥运会圣火在江苏南通传递。(左图)

新华社记者 安治平 摄



新华社上海5月25日电(记者 刘丹 杨金志)本周是汶川大地震发生后的第二周。在全国众志成城抗震救灾的同时,公安机关陆续查处了一些通过互联网、手机短信借灾散布虚假信息、实施非法经营、诈骗的不法分子,对此类犯罪起到了极大的震慑作用。同时,备受关注的“带头大哥777”本周受到一审宣判,王秀杰因非法经营罪被判处有期徒刑三年,“许霆案”本周终审维持原判。此外,致17死40伤的“5·17”温州特大爆炸案件成功告破,此案系因一赌博纠纷引发所致。

## 非法销售赈灾帐篷商家被查处

帐篷是目前四川灾区最缺的物资之一,成都公安机关本周查获了一宗假冒红十字会名义销售赈灾帐篷、睡袋等物资的商家。目前,该商家成都“蜀山行”户外用品经营店负责人刘值每等6人已被刑拘。

经查,刘值每冒用锦江区红十字会的名义,从浙江宁波一厂家用抗震救灾物资专列,将贴有“赈灾帐篷”及

“赈灾物资”标记的赈灾帐篷616顶、睡袋880个发回成都,并在该店内进行非法销售。其涉案金额巨大,社会影响极其恶劣,已被列为重大非法经营案。目前案件还在进一步调查之中。

地震发生后,继上海率先速破利用地震进行手机短信诈骗的案件后,北京、福建、山西等省(市)公安机关也陆续成功告破类似案件;至此,通过互联网、手机短信传播虚假救灾捐款账号、传播地震谣言等违法犯罪活动进一步得到了严厉查处。公安机关对涉震案件的迅速出击,震慑了以地震为名实施犯罪的不法分子,广大群众和网民切勿轻信不明信息,以防上当受骗。

## “带头大哥”领刑三年 许霆案终审维持原判

备受关注的“带头大哥777”非法经营案本周一审判决,王秀杰因非法经营罪被一审判处有期徒刑三年,并处罚金人民币60万元,追缴违法所得款人民币205612.72元上缴国库。

王秀杰,原系长春聚隆投资咨询科技有限责任公司董事长。在未经中国证监会许可的情况下,王秀杰自2006年5月至2007年5月在互联网上先后建立所谓“777团队”“777黄金客户”“777钻石客户”等十余个QQ群,以每人3000元到37000元不等的标准收取年费,招募会员,并对交费会

员进行证券指导,共收取16名会员缴纳的会费,违法收入205612.72元。

我国刑法规定“未经国家有关主管部门批准,非法经营证券、期货或者保险业务的”即为非法经营行为之一。而“带头大哥777”的行为在现实生活中并非特例,主管部门在进一步加强监控和管理的同时,广大消费者应提高警惕,明辨是非,不要因自己的疏忽大意为违法者提供非法获利的机会,造成经济损失。

此外,一波三折的许霆案本周终审裁定:驳回许霆的上诉,维持原判。许霆仍将获刑5年并处罚金2万元,继续追缴违法所得173826元。该裁定将依法报请最高人民法院核准。

# 非法经营赈灾帐篷者被查处 “带头大哥777”一审领刑三年